



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA SÂNDOMINIC
CONSILIUL LOCAL

Nr. 5961 / 2020

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la **17 noiembrie 2020** la sediul **Primăriei comunei Sândominic**, ora 19,00 cu ocazia **ședinței extraordinare** al Consiliului Local Sândominic, convocată prin **Dispoziția nr. 196 /2020 al primarului comunei Sândominic.**

Sunt prezenți:

- **primarul** comunei Sândominic d-l **Karda Róbert**
- **viceprimarul** comunei Sândominic d-l **Albert Alfonz-Pál**
- **secretarul** comunei Sândominic d-na **Both Kinga-Zsuzsánna**
- și următorii **consilieri locali** aleși: **Máthé Zsolt, Veress Anna – Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Csatlós Tibor, Kosz Dobos Róbert – József, Szócs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, și Bálint István.**

Lucrările ședinței Consiliului Local se decurg în limba maghiară, traducerea acestora se asigură de secretarul comunei.

D-l primar, Karda Robert, îl salută pe cei prezenți, invitând pe d-l președinte de ședință să preia lucrările ședinței de consiliu.

Președintele de ședință preia lucrările, și **constată că s-a întrunit cvorumul necesar în vederea desfășurării legale a ședinței**, sunt prezenți 14 consilieri, fiind asigurată prezența majorității consilierilor locali în funcție.

D-l primar prezintă proiectul ordinii de zi, după cum urmează:



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA SÂNDOMINIC
CONSILIUL LOCAL

- Aprobarea proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local nr.56/2020 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului ”ÎNFIINȚAREA INFRASTRUCTURII INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE DE GAZE NATURALE SI RACORDAREA GOSPODARILOR SI CONSUMATORILOR NON-CASNICI PUBLICI IN COMUNELE TOMEȘTI, CÂRȚA, DĂNEȘTI, MĂDĂRAȘ, EXTINDEREA ȘI MODERNIZAREA REȚELEI EXISTENTE ÎN COMUNA SÂNDOMINIC”.
- Aprobarea proiectului de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr.57/2020 privind disponibilitatea terenurilor necesare pentru realizarea proiectului ” ÎNFIINȚAREA INFRASTRUCTURII INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE DE GAZE NATURALE SI RACORDAREA GOSPODARILOR SI CONSUMATORILOR NON-CASNICI PUBLICI IN COMUNELE TOMEȘTI, CÂRȚA, DĂNEȘTI, MĂDĂRAȘ, EXTINDEREA ȘI MODERNIZAREA REȚELEI EXISTENTE ÎN COMUNA SÂNDOMINIC”.
- Aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea acordului de parteneriat în forma actualizată pentru depunerea cererii de finanțare și realizarea proiectului comun ”ÎNFIINȚAREA INFRASTRUCTURII INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE DE GAZE NATURALE ȘI RACORDAREA GOSPODĂRIILOR ȘI CONSUMATORILOR NON-CASNICI PUBLICI ÎN COMUNELE TOMEȘTI, CÂRȚA, DĂNEȘTI, MĂDĂRAȘ, EXTINDEREA ȘI MODERNIZAREA REȚELEI EXISTENTE ÎN COMUNA SÂNDOMINIC”

Proiectul ordinii de zi se supune la vot, consilierii aprobă ordinea de zi cu unanimitate de voturi: 14 voturi PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna – Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Csatlós Tibor, Kosz Dobos Róbert – József, Szócs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábíán Attila, și Bálint István.

D-1 președinte prezintă **ordinea** de zi ref. la proiectului de hotărâre privind **modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local nr.56/2020** privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului ”ÎNFIINȚAREA INFRASTRUCTURII INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE DE GAZE NATURALE SI RACORDAREA GOSPODARILOR SI CONSUMATORILOR NON-CASNICI PUBLICI IN



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA SÂNDOMINIC
CONSILIUL LOCAL

COMUNELE TOMEȘTI, CÂRȚA, DĂNEȘTI, MĂDĂRAȘ, EXTINDEREA ȘI MODERNIZAREA REȚELEI EXISTENTE ÎN COMUNA SÂNDOMINIC”.

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre.

D-l primar: La data de 15 septembrie a fost aprobată 4 hotărâri de consiliu, prin care s-a depus un proiect comun al celor 5 localități din Ciucul de Sus la POIM în vederea înființării inteligente de distribuție de gaze naturale, la noi vorbim de extindere, la vecini de înființarea sistemului de gaze naturale. Acuma este necesar să modificăm aceste hotărâri.

D-l consilier Ferencz Alajos: proiectul de hotărâre prezentată este avizată favorabil de Comisia de activități economico-financiară, suntem de acord cu proiectul de hotărâre în forma prezentată.

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată în unanimitate de voturi, 14 voturi PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna – Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császáz Csaba, Csatlós Tibor, Kosz Dobos Róbert – József, Szócs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábíán Attila, și Bálint István.

Președintele de ședință prezintă **al doilea punct al ordinii de zi privind aprobarea proiectului de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr.57/2020 privind disponibilitatea terenurilor necesare pentru realizarea proiectului ” ÎNFIINȚAREA INFRASTRUCTURII INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE DE GAZE NATURALE SI RACORDAREA GOSPODARILOR SI CONSUMATORILOR NON-CASNICI PUBLICI IN COMUNELE TOMEȘTI, CÂRȚA, DĂNEȘTI, MĂDĂRAȘ, EXTINDEREA ȘI MODERNIZAREA REȚELEI EXISTENTE ÎN COMUNA SÂNDOMINIC”.**

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre.

D-l primar: În acest caz trebuie să fie împuternicit d-l primar din comuna Dănești, fiind Leaderul ADI FELCSIK, în vederea semnării actelor privind disponibilitatea terenurilor



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA SÂNDOMINIC
CONSILIUL LOCAL

unde va fi condus sistemul de gaze. Am propus drumurile, conducta dincolo de Babassza va merge jos spre Tomești.

După cum știți avem o stație SRM, era menit să alimenteze cu gaze Tomești-ul și Cârța, conductele sunt puse până la stația de PECO.

D-l consilier Mathe Zsolt: proiectul de hotărâre prezentat este avizată favorabil de Comisia de urbanism, realiz. lucrăr. publice și agricultură, suntem de acord cu proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Președintele de ședință: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnaleză că nu mai au nimic de adăugat. Președintele de ședință îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea **ce este aprobată în unanimitate de voturi, 14 voturi PENTRU:** Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna – Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Csatlós Tibor, Kosz Dobos Róbert – József, Szócs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, și Bálint István.

Președintele de ședință prezintă **al treilea punct al ordinii de zi privind aprobarea acordului de parteneriat în forma actualizată pentru depunerea cererii de finanțare și realizarea proiectului comun "ÎNFIINȚAREA INFRASTRUCTURII INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE DE GAZE NATURALE ȘI RACORDAREA GOSPODĂRIILOR ȘI CONSUMATORILOR NON-CASNICI PUBLICI ÎN COMUNELE TOMEȘTI, CÂRȚA, DĂNEȘTI, MĂDĂRAȘ, EXTINDEREA ȘI MODERNIZAREA REȚELEI EXISTENTE ÎN COMUNA SÂNDOMINIC"**

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre.

D-l primar: Este necesar actualizarea acordului de parteneriat.

Proiectul de hotărâre este avizat favorabil de Comisia juridică și administrația publică.

Președintele de ședință: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnaleză că nu mai au nimic de adăugat. Președintele de ședință îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea **ce este aprobată în unanimitate de voturi, 14 voturi PENTRU:** Albert



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA SÂNDOMIC
CONSILIUL LOCAL

Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna – Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Csatlós Tibor, Kosz Dobos Róbert – József, Szöcs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, și Bálint István.

D-1 primar: Valoarea totală al proiectului este de 55.000 mii lei, în cadrul proiectului va fi realizat 7 km conductă, 188 branșamente, 1850 buc. de aparat de măsurare a consumului va fi schimbat. Partea Sândomicului este de 6.860.818 lei, din care 10% este contribuția proprie. TVA-ul nu va fi finanțat de Guvern.

Opra Endre: Deci contribuția proprie, inclusiv TVA-ul va fi de 29%. Avem șanse ca proiectul să câștige?

D-1 primar: Da, deoarece s-a depus 26 de proiecte, să sperăm că din motive de formă nu va fi exclus.

Ferencz Alajos: Marginile satului sunt toate incluse? La rețeaua existență ar fi util și schimbarea cutiilor vechi.

D-1 primar: Da.

Balint Istvan: Acest proiect ar însemna acoperirea totală cu rețea de gaze al satului?

D-1 primar: Da, marginile satului, străzile mici, totul.

Balint Istvan: Dacă proiectul va câștiga, branșamentele vor fi fără cost?

D-1 primar: Noile branșamente vor fi fără cost.

Ferencz Alajos: Prin asociațiile MARTON ARON din Sândomic și BOLDOGASSZONY de la Cârța, cele 4 sate, respectiv Sândomic, Tomești, Ineu și Cârța împreună am cumpărat terenul aferent și stația SRM, între timp satele vecine și-au retras, consumul este măsurat la 2 locuri la Kurtaszáda și la locul consumului.

Ferencz Alajos: În jurul lacului Feneketlen am cumpărat terenuri de 5-10 ari, acolo sunt foraje.



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
COMUNA SÂNDOMINIC
CONSILIUL LOCAL

D-l primar: Da, este în proprietatea comunei Sândominic terenul aferent stației de pompe, și pompele din Tomești.

D-l primar: La Sáros-út planificăm să punem rețeaua electrică în pământ, centrul comunei o să fie amenajat, avem un plan, o să aducem spre consultare. Ar fi foarte util să fie amenajat că să avem circa 60-70 locuri de parcare. Trebuie să rezolvăm cursul apelor, situația parcării, rețelelor existente la centru. Drumul județean va parcurge înaintea magazinelor. Vom avea și pantă ptr. biciclete, statuiele vor fi mutate, chiar dacă pietrele sunt foarte sensibile.

Ferencz Alajos: Este foarte important siguranța traficului, aici în consiliu trebuie să dezbaterem aceste lucruri.

D-l primar: Miercurea viitoare vom avea ședință ordinară, trebuie să dezbaterem cumpărarea autoutilitarului, aprobarea DALI-ului privind lucrările care vor fi executate în urma calamităților din vară-reabilitarea unor ziduri de sprijin și unele poduri. Stabilirea taxelor și impozitelor va avea loc în luna decembrie, trebuie să indexăm cu rata inflației.

Balint Istvan: Te rugăm d-l primar să ne prezinți o scurtă informare privind situația economică a comunei, proiectele în curs, situația materială.

D-l primar: Bineînțeles.

Având în vedere epuizarea problemelor înscrise în ordinea de zi, președintele de ședință **declară ședința închisă.**

PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
Máthé Zsolt

Contrasemnează,
Secretar general al comunei Sândominic
Both Kinga-Zsuzsánna